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1 mislnd gue doaninante, guelle ogt e proposition Mg xad e o
. 3
L aun indnnduy apparemme il aln ne transmat il la el el ¥
# ¥ -
: P homme alieint peult transmettre la maladie a sa fille d-vin enfant dtteint @ un pareni attent -
"
1 praraling ] TV
1 -Drualle @ . - g
1-Quelle et la probabilitd, pour un homme hémaophile, d'avoir un s hémophile ¥
it
i LU b5l 9 25 % d-10% -LTFe ¥ -
M § I:
4-Dans quel(s) cas la maladie dominante lide au chromosome X est exprimee chez la femmae ¢
ae i 3 ' faw il
has la fermma homolygole b-chet la femme hetérozygote c-en cas de lyonisation favorat ;
-
d-les reponies a ot B sont justes toutes les réponses sont jusies
5-Les cyanobacterles sont des bactdries ;
i
a-hetérotrophe b -pirototiopiie i _-:;'n-__'l,|i_'.-5'4'1'!-u'4
d-toutes les repons oL justes g-toutes les réponses sont fausses

&- Parmi ces bactérios, laquelle a le plus d'aptitude a se conjuguer '

Is-F4 E-E. d-F e-toutes ces bacienes

a-Hi .
7- La tag polymerase est ung enyme :

-synthatigue b-active a -70"C c-utilisée dans le clonage cellulaire d-utilisée dans a PCR

routes les réponses sont Justes

'

&- Au sujet du vecteur de clonage, quelle st la proposition inexacte ¢

¢t construit & partir d’'un plasmide. b-posséde un poly-linker. c-renferme un promoteur

= o Lk

‘ - : 2 n] i
d-renferme une origine de replication e-renferme un géne de resistance aux antibiotiques

: 9. Dans le syndrome de I'X fragile :

a-la mode de transmission est dominant. b-le mode de transmission est récessif.

d-n"atteint que les gargons.

| c-la mutation est instable.

o-les filles conductrices n'ont jamais de retard mental.

10- Un homme &gé de 25ans apparemment sain dont le pére mmuhmmw.mm

<’'ll va transmettre la maladie a ses enfants :

21l ne transmettra pas la maladie parcequ'il ne I'a pas développé.  b-lal
c-pour savoir, il faut faire un test génétique. d- il transmettra la mal
e- les réponses b et ¢ sont justes. .
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..-" 11-Parmi cos cas, lequel ne nécessite poay la pratique d'un caryotype 7 n'l""
# #-suspicion o"un syndrome de Turnes b-un épisode o’ avortarment r":_,-q.t.lrnlu.i prirria e » ol
r’ i; ; d-sunpician o une leucdmie myékaide chronigue. {lfl:f-h!ﬂ A eroissance §1aturo el mhe “
e ' 17. Dans guel (5) cas trouve-t-on une grande taille ¥ ) i
/ . a-homme 87,00Y b-homme 47,X7Y. edemme 475008 -
f d-syndeome de Marfan e-dans tous oes ©As b
e 13-Parmi ces chromosames, lequel est télocentrique 8
- a-chromosome X. b-chromosomes Y. ¢-chromosame 14 - -
’ r s aucun de ces chromosomes. i
", \ 14-Cher un enfant porteur d'une trisomie 21 fa pratique d’un Caryotype -
{ f.l-u'r-ﬂ pas obligatoire. b-n’a aucun interst . c-est nécessalre pour le congeil phnitioue:
d-ravient dans la majorité des cas normal. i lax réponses b et € sont jusles.
'y 15 Les syndromes microdélétionnels peuvent ftre diagnostiqués griice &
..’ ' a-la technique de bande en haute résolution. b-la FISH. c-la cytogénétigue molbculsine.
' - , d-ioites ces techmgues. ¢- aucune de ces technigues.

16-Pour une femme atteinte d'un syndrome de Turner et d'une hémophille, quel et le rague pour gu’ ehe
transmette "hémophilie 3 ses enfants ?
d- 25% e IV

a- S0'% b- 0% c-100%

uve un corpuscule de Bam gans 5e% ﬂdhllll- m: >

a-ralg nous onente vers un syndroma de klinefelter b-c' est une erreur de diagnostic.
d'est une ambiguité sexuelle. e-c"est une femme XY.

f
17-Un homme consulte pour stéilité,; on retro

c-le caryotype sefra suremant d?,]u‘.ﬁ*{:':

18-La transformation bactérienne est un phénomene :
a-qui nécessite interve ntion d'un bacte rtuphagef’ b-'ADN transformant est appelé g enote.

c-a été mise évidence par TATUM. d-nécessite un contact physique entre les bacténes.

(E/l‘ endogénote est intégralemant remplacé.
e PADN mitochondrial :

19.Dans les maladies dues 3 |a mutation d
b-une meére atteinte pﬂtnﬂkﬁﬁnﬁlﬁiﬁﬂ

a-les gargons atteints ne transmettent pas la maladie.

c-la maladie s’'expnime différemment dans une méme fratrie.

d-seules les filles atteintes transmettent la maladie.

20-Parmi ces signes, hquel@corrﬂpanﬁ
a-hypopigmentation. b-déficit intefiectue

_'-—_. § -
..l"..l.r"l-'...-_.-“""" Al
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1"elle

du syndroma de "X fragile &l . A
p-recesuive lide b I'E -daminants lbe & UK

¥3:La transmyson
- bR Tl By e domingn e
§ BuUloOmigun FECELLIVE.

il conmpHee
7 %-iLa fibross Kystlgue |

g-e11 une maladie fréguents an Algare. b attebnte el multiiserale
c-pil une maladie sutossmigue dominanie, d-ast carsctrishe par un mucul trop fude.

-le géne est situe au nivesy de 13pld.d.
24 - Ouel est le critbre qul nous permet de reconnaitre gu'une + aladie dominante gt lide b X ot non

" |
b-les filles punnrlﬁﬂnl atteinies
b 4 i

sutosombgue 7
a-la maladie n’est jamais transmise d'un pére & san fils
d-la maladie peut &tre transmisve d'un pere & 300 il

c-los gargons porteurs sont atteints
o-la descendance d’une femme stteinte 8 25% de risque d’hériter la maladie.

b-atteint plus les filles que g2 gargons,
me. etoutes les rTeponses Lont justes.

25-le syndrome de Rett ;
d-est létal pour Fhom

a-est une maladie dominante liéa & I'C

c-¢ accompagne d'un retard mental severe.
26-Cuel est Pintérét du diagnostic prénatal dans notre pays 7
b-otganiser accouchem ent dans un milleu médicalise.
d-ig ne vois aucun Interdt a-les réponses a et b sont justes

a-préparer les parents & la venue de 'enfant
C-proposer une interruption de grossessa,

1 avec un syndrome de Turner correspond au caryotype

c-45.%0,+21. d-46.07 +211.

271 association d'une trisomie 2
b-45/4730(+21.

a-46.x%,+21.
e-toutes les reponses sont fausses.
-
d-48 XNXXK. =69 X0, ©

28-Dans guel cas le phénotype peut étre normal?
a-46, XY, del{4p). c-45, XY, 1(14; 21).
ne faltifont) pas partie(s) des signes indirectes de la trisomie 21 en prénatal

b-46,xX,i{2a).
29. Parmi ces signes, le(sjquel(s)
b-Hyperplasie des o5 du net. WM‘-
e-Tous ces signes. :

a-Clarté nucale.
d-Un bilan hormonal perturbé.

10- La délétion Interstitielle résulte :
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37 Lexarnen ;Hl'q_-g:i qui confirma le diagnostic prénatal de la triscimie 21 o5t
a-le dodage de I'alpha phétoprotéine. @ J& earyolype. ¢-I'echographie,
: |

d- Ie dosage de I'oestricl non cenjugus. g-LoUs CO% EXaMEns.

33- Dans la trisomie 21 par wanslocation :

+-0n ratrouve 47 chromosomes.  b-la transiocation est le plus souvent réCiproque:

c-la translocation se falt toujours entre deuX chromMOSOMES 21.
d-la translocation peut &tre héritée de un des parents. e-le chromosome 8 peut ére implique,
34- parmi ces caractéristigues, laquelie ne correspond pas aux maladies autgsomigues dominanies

a-Le malade peut &tre homaorygote. b-La matadie apparait i chanie génération.

ersonnes malades.
poeut citer I'achondroplasie.

@:.es porteurs sains sont plus fréquents dans la population que les p

d-La maladie est transmise dans un cas sur deux. e-Parmi ces maladies, on

35-En général, I'etape la plus difficile et la plus longue dans le consell génétique est de:

a-déterminer et calculer le risque, b-prendre la décision concernant la procréation.

c-établir le diagnostic de |3 maladie génétigue.  d-informer las familles sur les différents soutiens.
g-convaincre les parents de se separer.
36-L'(les) &léments qui va (vont) alder au diagnostic d'une maladie génétique est{sont):
a-I'enquéte familiale. b- établir un arbre généalogique. c-étude dysmorphologique.
d-bifan biologique. e-tous ces éléments.
17-Dans le syndrome de LA CHAPELLE : r 1. Vi 3 ‘
a-le caryotype est 46,XX b-il y a un déficit intellectuel & A
c-les organes génitaux externes sont toujours de type fn!rnlnin.f'
d-il y a une translocation du géne SRY du chromosome XversleY. e-toutes les réponses sont fausses.
38-Parmi ces signes lequel n'est pas retrouvé dans le syndrome de PATAU 2
a-deficit intellectuel. b-hypotelorisme . c-dolicocephalie. d-fente labio-palatine,

e-holoproencephalie
39-Des complications cardiaques peuvent étre
a-le syndrome d' Edwards. b-la trisomie 21.
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